

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

Год издания 17-й

№ 35 (3692) | Пятница, 22 февраля, 1946 г. | Цена 20 коп

Угольная промышленность перед новым подъемом

В исторической речи на собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы 9 февраля товарищ Сталин назвал цифру, которая предвещает гигантский рост всей социалистической индустрии. Заявив о том, что «партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем», товарищ Сталин указал, что нам нужно добиться ежегодной добычи 500 миллионов тонн угля.

Пятьсот миллионов!

Вспомним: перед первой мировой войной — к 1913 году Россия добывала 29 миллионов тонн угля, занимая шестое место в мире. В 1937 году СССР добывал около 128 миллионов тонн угля и перешел на четвертое место в мире. Перед второй мировой войной — в 1940 году СССР добыл 166 миллионов тонн угля — в пять с половиной раз больше, чем перед первой мировой войной. Реализация сталинского плана ежегодной добычи 500 миллионов тонн угля поставит угольную промышленность Советского Союза в ряд с угольной промышленностью Соединенных Штатов Америки — самой мощной в мире.

С необычайным энтузиазмом встретили сталинское задание советские шахтеры.

Товарищ Сталин сказал, что нам надо довести ежегодную добычу угля до 500 миллионов тонн. С нынешнего дня вся работа каждого горняка должна быть направлена на выполнение этой задачи, — заявил на митинге горняков возрождаемого Донбасса забойщик тов. Сараев.

Озвучки шахтеров на речь товарища Сталина доказывают, что горняцкая армия нашей страны понимает всю ответственность своего роста. Нашей стране предстоит значительно поднять выработку металла, а для этого нужен уголь. Мы будем строить десятки электрических станций, а им нужен уголь. В четвертой пятилетке намечается вдвое увеличить объем грузовых и пассажирских перевозок, для этого транспорту необходим уголь.

Недавно Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о разделении Народного Комиссариата Угольной промышленности на два наркомата — угольной промышленности западных районов и угольной промышленности восточных районов. Кроме того, создан новый наркомат по строительству топливных предприятий. Эта реорганизация управления угольной промышленностью свидетельствует о том внимании, какое уделяют обеспечению народного хозяйства

топливом наша партия, советское правительство и лично товарищ Сталин.

Товарищ Сталин был инициатором создания Урало-Кузбасса — второй угольно-металлургической базы Советского Союза на Востоке. Товарищ Сталин указал пути реконструкции и подъема работы Донбасса. Через несколько дней после разгрома немцев под Москвой было принято постановление правительства о восстановлении Донбасса. Теперь уже народное хозяйство опирается не только на Донбасс, как это было в прежние времена, но и на Кузбасс, на Караганду, на Кизеловский, Богославский, Черемховский и другие восточные бассейны, а также на подмосковный бассейн в центре страны. Механизация угольной промышленности, обеспечение шахт рабочей силой, заработная плата горняков, снабжение их продовольствием и товарами широкого потребления — всем этим и многими другим жизненным вопросам угольной промышленности партия и правительство уделяют много внимания.

Угольная промышленность стоит перед крутым подъемом. Ее задачи колоссальны. Еще XVIII съезд ВКП(б) указывал на необходимость «развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов». Съезд требовал создания новых баз добычи угля во всех районах страны, где имеются хотя бы небольшие месторождения, с тем, чтобы заменить дальнепривозное топливо местным. Природа одарила нашу страну несметными топливными богатствами. Большевики умеют горами ворожить, и они призваны взять богатства из недр земли и поставить их на службу стране! Увеличение добычи топлива сделает весь экономический организм нашего государства еще более полнокровным.

В предстоящие годы увеличение добычи угля будет происходить путем строительства значительного числа новых шахт и лучшего использования имеющихся мощностей. Ближайшим же крупным источником расширения угледобычи является ускорение восстановительных работ в Донбассе. Шахты Донбасса хорошо начали новый год. План января был перевыполнен. Также перевыполнен план первой половины февраля, причем среднесуточная добыча поднялась по сравнению с первой половиной января более чем на шесть с половиной тысяч тонн. Многие шахты Донбасса и в целом один из его комбинатов — «Ростовуголь» до-

(Окончание на 2 стр.)

Заявление Советского правительства по поводу выступления канадского премьер-министра г-на Кинга 15 февраля

15 февраля с. г. канадское правительство опубликовало заявление относительно передачи в Канаде секретных сведений лицам, не имеющим права доступа к этим сведениям, в том числе некоторым сотрудникам иностранной миссии в Оттаве. При передаче этого заявления советскому поверенному в делах Н. Д. Белохвостикову премьер-министр г-н Кинг заявил, что упоминание в заявлении канадского правительства о некоторых сотрудниках иностранной миссии относится к сотрудникам советского посольства в Оттаве.

В связи с этим, после соответствующего выяснения, Советское правительство считает нужным сделать следующее заявление:

Советским органам стало известно, что в последний период войны отдельные сотрудники аппарата советского военного атташе в Канаде получили у знакомых лиц из числа канадских граждан некоторые сведения секретного характера, не представлявшие, однако, большого интереса для советских органов. Как выяснилось, эти сведения касались таких технических данных, в которых советские органы не нуждались, ввиду имевшихся в СССР более высоких технических достижений, и которые можно найти в опубликованных изданиях о радиолокации и т. п., а также в известной брошюре американца Г. Д. Смита «Атомная энергия».

Ввиду этого было бы смешно утверждать, что передача такого рода малозначащих секретных

данных могла создать какую-либо угрозу для безопасности Канады.

Тем не менее, как только Советскому правительству стало известно об упомянутых выше действиях некоторых сотрудников аппарата военного атташе в Канаде, советский военный атташе, ввиду недопустимости действий указанных сотрудников, был из Канады отозван. С другой стороны, следует иметь в виду тот факт, что советский посол и другие сотрудники советского посольства в Канаде не имели к этому никакого отношения.

Вместе с тем Советское правительство считает необходимым обратить внимание на ту разнузданную кампанию, враждебную Советскому Союзу, которая началась в канадской печати, по канадскому радио одновременно с опубликованием указанного заявления канадского правительства. Несмотря на всю незначительность и маловажность этих обстоятельств, которые дали повод к заявлению канадского правительства от 15 февраля, эта антисоветская кампания поддерживается многими канадскими органами, причем занятая канадским правительством позиция прямо направлена на то, чтобы поощрить эту враждебную Советскому Союзу кампанию в печати и по радио, несовместимую с нормальными отношениями между двумя странами.

В связи с этим вызывает удивление тот необычный факт, что канадское правительство опубликовало 15 февраля свое заявление вместо того, чтобы, как это

принято между странами, находящимися в нормальных отношениях, предварительно запросить разъяснения от Советского правительства. Поскольку же канадское правительство не сочло нужным обратиться к Советскому правительству за предварительным разъяснением, то следует признать, что оно преследовало при этом какие-то другие цели, не имеющие отношения к интересам безопасности Канады.

Приходится признать, что указанная выше разнузданная антисоветская кампания входила в план канадского правительства, направленный к тому, чтобы нанести Советскому Союзу политический ущерб.

Нельзя считать случайностью то обстоятельство, что заявление г-на Кинга было приурочено к моменту окончания сессии Ассамблеи Объединенных Наций, где имели место выступления советских делегатов в защиту принципов демократии и независимости малых стран. Повидимому, заявление г-на Кинга и развернутая в связи с этим антисоветская кампания в Канаде, являются чем-то вроде ответа за те неприятности, которые причинили друзьям г-на Кинга советские делегаты на сессии Ассамблеи.

20 февраля Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР С. А. Лозовский передал текст настоящего заявления Советского правительства поверенному в делах Канады г-ну Мейраду.

Прибытие в Москву премьер-министра Монгольской Народной республики Маршала Чойбалсана

20 февраля в Москву прибыл премьер-министр Монгольской Народной Республики Маршал Чойбалсан.

На Ярославском вокзале Маршала Чойбалсана встречали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Народный Комиссар Государственной безопасности

СССР генерал армии В. Н. Меркулов, С. А. Лозовский, заместитель председателя Московского Совета Н. А. Парфенов, комендант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, заведующий протокольным отделом НКВД СССР Ф. Ф. Молочков и другие.

Прибывших также встречали члены миссии МНР в СССР во главе с посланником Д. Самбу, на-

ходящиеся в Москве члены торговой делегации МНР во главе с заместителем премьер-министра Дубсаном и временным поверенным в делах Китая г-ном Чеп-Дин.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены Государственные гимны МНР и СССР.

Вокзал был украшен монгольскими и советскими флагами.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Немецкие оккупанты разрушили много жилых зданий в г. Курске. До 1946 года восстановлено и отремонтировано 95 тысяч кв. метров жилой площади, 26 школ, 28 детских, 70 лечебных учреждений. На снимке: восстановленный многоквартирный жилой дом на улице Радвищева.

Фото В. Евгеньева. Прессфото ТАСС

Работы института горной механики Академии Наук УССР

КИЕВ, 19 февраля. (ТАСС). Институт горной механики Академии Наук УССР ищет новые методы механизации, повышающие

добычу угля и других полезных ископаемых. В беседе с корреспондентом ТАСС директор института член-корреспондент Академии Наук

УССР П. С. Кучеров сообщил: Указания товарища Сталина о том, чтобы в течение трех пятилеток довести добычу угля до 500 миллионов тонн в год, мы, ученые, положили в основу новой нашей работы. Сотрудники института настойчиво работают над решением наиболее важных проблем — комплексной механизации процессов добычи угля и естественных строительных материалов.

Группа научных сотрудников работает над теорией электромеханических и пневмоэлектрических отбойных молотков. Создана опытная модель электропневматического молотка, предварительные испытания которого в лаборатории института дали хорошие результаты.

Член-корреспондент Академии Наук УССР П. С. Поляков занимается созданием новых типов навальных машин. По чертежам, разработанным под его руководством, заканчивается изготовление нового образца навальной машины. В текущем году институт разрабатывает теорию создания камнерезальных машин и проведет экспериментальное исследование их,

Накануне Дня Красной Армии

В ДНИ ВОЙНЫ И
В ДНИ МИРА



БОРИТЕСЬ ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ И ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР!

Плакат работы художника В. Козовалова.
(Издательство «Искусство»).

Участок тов. Лыткина готовит достойную встречу Дню Красной Армии

500 тонн сверхпластового угля в феврале — такое обязательство взял коллектив передового участка шахты им. Ем. Ярославского тов. Лыткина в начале месяца.

— Обсудив речь товарища Сталина на предвыборном собрании Сталинского округа города Москвы, — говорит тов. Лыткин, — мы решили эти 500 тонн выдать ко Дню Красной Армии — 23 февраля.

Участок ежедневно перевыполняет государственный план. На своем счету за 20 дней он имеет

уже 578 тонн сверхпластового угля. Свое обязательство горняки с честью перевыполнили.

С небывалым единодушием откликнулись горняки бригады тов. Трофимова на речь великого Вождя. С начала месяца бригада уже выдала на-гора 323 тонны черного золота сверх задания.

Личный пример хорошей работы подает сам бригадир Исай Корнилович Трофимов. Его ежедневные производственные показатели 130 — 140 процентов нормы.

В ответ на речь Вождя

Высокие порывы зажгло в сердцах советских людей выступление товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы.

Выступая на митинге, начальник участка № 4 шахты «Журилка» тов. Курмаев сказал:

— Товарищ Сталин поставил перед горняками задачу всемерно увеличивать добычу угля. В выполнении этой почетной задачи коллектив горняков нашего участка будет в передовых рядах. Обязательство, взятое в новом отчетном

рапорте, мы выполним.

Крепко помнят о клятве, данной Вождю, горняки участка № 4. Они ежедневно перевыполняют план. В честь 28 годовщины Красной Армии коллектив выдал на-гора 273 тонны сверхпластового угля.

Впереди бригада павлоотбойщиков тов. Пономарева, на счету которой 188 тонн сверхпластового угля.

11 лет мой муж проработал на заводе «Красный Октябрь». Я была домохозяйкой. И когда в 1941 году он пошел на фронт защищать родную землю от немецких бандитов, я дома не могла сидеть. Пошла, думаю, замену мужа на предприятии. Да и товарищ Сталин тогда призывал нас, женщин, помочь Родине в опасный час.

Поступила я в электромеханический цех. С тех пор я многому научилась у старых мастеров-обмотчиков т.т. Плаксина и Юмагудиновой.

Теперь я говорю мужу: «В дни войны я заменяла тебя на производстве, а сейчас давай вместе работать, закреплять победу. Будем соревноваться кто больше даст продукции для Родины».

Сейчас товарищ Сталин и вся партия ставят перед нами большую задачу. В своей речи перед избирателями 9 февраля товарищ Сталин говорил: «Партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем». Не легкая эта задача, но советский народ поможет родной партии выполнить ее.

Меня воодушевила речь товарища Сталина на новые производственные успехи. Хочется работать еще лучше, еще производительнее. Самый трудный период мы пережили, а впереди у нас светлое будущее. Я еще не выполняла меньше двух норм выработки. Стараюсь свой опыт передать молодежи. Сейчас со мной работает ученица Сергеева. 17 февраля в день субботника в помощь семьям военнослужащих мы с тов. Сергеевой дали три нормы.

М. Белкова — обмотчица электромеханического цеха завода «Красный Октябрь».

Угольная промышленность перед новым подъемом

(Окончание)

стигли довоенного уровня. Но эти успехи не могут нас удовлетворить, ибо десятки шахт еще находятся в разрушенном состоянии и ждут восстановления. На действующих шахтах еще не используются как следует механизмы. Отстают от требований добыча коксующихся углей, в которых нуждается черная металлургия. Известны факты, когда из-за нехватки угля задерживался пуск восстановленных коксовых батарей и доменных печей.

Поднять темпы восстановительных работ в Донбассе, ускорить пуск шахт, увеличить добычу угля на действующих шахтах — такова важнейшая задача.

Во всех угольных бассейнах страны неотложным делом является расширение фронта горных работ. Отставание подготовительных работ дает себя чувствовать на многих шахтах. Пренебрежение подготовительными работами — старая болезнь некоторых наших угольщиков. Сейчас она особенно вредна, так как сужает перспективу развития шахт. Горное дело требует большой подготовки. Рабочее место в шахте подвижно. Можно сегодня добывать много угля, даже перевыполнить план, но, если одновременно не готовится рабочее место на завтра, если не нарезаются лавы, если не удлиняются штреки, — успеха не будет, уровень добычи угля не может не пасть. Заботясь о сегодняшнем дне, обязательно заглядывать в завтрашний, — это заповедь для горняка.

Каждый руководитель горного предприятия должен сейчас глубоко продумать пути развития своей шахты, возможности ее расширения, способы применения передовых методов добычи угля, повышения производительности труда. У нас тысячи шахт, мы — богатая

страна, мы считаем на миллионы, но нам дорога каждая тонна угля. При огромных масштабах нашей страны лучшее использование ресурсов каждой шахты может в короткие сроки дать дополнительные тысячи тонн угля.

В серьезных улучшениях нуждается постановка строительного дела в угольной промышленности. Тут еще много неизжитой кустарщины. Технически передовые методы строительства с трудом пробивали себе дорогу на шахты. Теперь, с созданием Наркомтопстрога, возник центр, призванный обобщить лучший опыт и стать его энергичным рассадником. Надо строить шахты быстрее и покончить с недоделками, которые задерживают освоение проектной мощности шахт.

Развитие угольной промышленности является подлинно общенародным делом, в увеличении добычи угля кровно заинтересованы все советские люди, все наше государство. Поэтому угольная промышленность, нуждающаяся в оборудовании, вправе рассчитывать на энергичную помощь машиностроения. Угольная промышленность, нуждающаяся в рабочих кадрах, вправе рассчитывать на то, что колхозная и городская молодежь пойдет с охотой на шахты, где труд почетен и славен.

Советские шахтеры всегда шли в первых рядах рабочего класса. В годы сталинских пятилеток и в годы Отечественной войны они прославили себя замечательными патристическими подвигами. Теперь шахтеры не пожалеют сил для закрепления победы. Они отвечают на призыв великого Сталина по-высшему добычи угля, новым наступлением и новыми победами на топливном фронте.

(Передовая «Правды» за 18 февраля).

Речь премьер-министра Монгольской Народной Республики Маршала Чойбалсана на вокзале

Выступая на вокзале перед микрофоном, премьер-министр Монгольской Народной Республики Маршал Чойбалсан сказал:

«Прибыв в столицу великого Советского Союза — Москву, я рад приветствовать от имени народа нашего независимого монгольского государства героический народ дружественного Советского Союза и его гениального Вождя Генералиссимуса Сталина.

Великой победой, одержанной над фашистской Германией и империалистической Японией, свободолюбивые народы мира обязаны прежде всего Советскому Союзу и его героической Красной Армии, с которой рука об руку участвовала в разгроме японского империализма и наша народно-революционная армия.

Открывается МАГАЗИН «ЗОЛОТОСКУПКА» с 22 февраля 1946 года на Базарной площади.

Золотопреднабу срочно требуются сторожа. Обращаться: Базарная площадь, магазин «Золотоскупка», с 10 ч. утра до 6 ч. вечера.

Великие и малые народы мира видят в лице Советского Союза самый надежный оплот длительного и прочного мира.

Монгольский народ уверен, что советский народ, показавший беспримерные подвиги в войне, одержит столь же блистательные победы и в своем мирном созидательном труде.

Монгольский народ уверен также, что его неразрывная дружба с советским народом и впредь будет развиваться и крепнуть.

Слава великому советскому народу! Пусть крепнет нерушимая дружба народов наших стран! Слава гениальному Вождю советского народа и искреннему другу монгольского народа Генералиссимусу Сталину!

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

ЛЕНИНСКОМУ МАГАЗИНУ ОСОБОТОРГА требуется на постоянную работу бухгалтер и работники прилавка. Справляться в магазине Особоторга с 10 часов утра до 7 часов вечера.

Дирекция.

Немедленно улучшить работу шахтных столовых

Забота об улучшении культурно-бытовых условий жизни трудящихся, особенно горняков — одна из основных задач партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций нашего города. Этому настоятельно требует широкая программа дальнейшего увеличения угледобычи, начертанная великим Вождем народов товарищем Сталиным в предвыборной речи 9 февраля.

Столовая — важнейший цех каждой шахты. Однако внимание этому цеху уделяется совершенно недостаточное. За последнее время особенно ухудшилась работа шахтных столовых, несмотря на обилие продуктов, отпускаемых для общественного питания государством, и большие фонды, имеющиеся за счет подсобных хозяйств.

Безобразно работает столовая № 9, обслуживающая горняков шахты им. С. М. Кирова. Как правило, меню здесь однообразное. Рабочих обвешивают самым бессовестным образом. При проверке обнаружилось, что в мясных блюдах нехватает мяса по 10 граммов

в порции, в супе недостает по норме жира. Рабочий контроль здесь отсутствует.

Обвесы и обсчеты свили себе прочное гнездо и в столовой шахты им. Ем. Ярославского (директор Олейник) и шахты «А» (директор Каракулин). В мясных блюдах здесь нехватает мяса от 17 до 30 и больше граммов. Как правило, обеды здесь приготавливаются только из двух блюд. В большинстве столовых почти не приготавливаются овощные блюда, хотя овощей имеется в достаточном количестве. В каждой столовой имеется картофель, капуста, помидоры, но горняки этих продуктов почти не получают.

ОРС треста «Ленинуголь» для приготовления сладких блюд приобрел на базе военторга несколько десятков килограммов сухого ягодного сока. Однако этот продукт до сих пор по столовым не распределен.

Берущим обеды на дом полагается 10-процентная скидка. Однако этот порядок грубо нарушается. В одной только столовой № 16 та-

ким образом обесчитали столоующихся свыше чем на 1000 рублей за месяц.

Главная причина подобных безобразий — отсутствие профсоюзного контроля за работой столовых, отсутствие должного внимания к этому участку со стороны руководителей ОРСа треста «Ленинуголь», в частности начальника ОРСа тов. Аркушина. Видимо, он недостаточно контролирует и спрашивает с работников, непосредственно отвечающих за состояние общественного питания.

Недопустимую беспечность проявляет и горком угольщиков. Допущеннейший развал в работе общественного контроля на шахтах. Председатель горкома тов. Бессонова должны взять этот участок работы под свое личное наблюдение и навести здесь соответствующий порядок. Работу столовых на шахтах следует немедленно улучшить, а виновники ухудшения питания горняков не должны остаться безнаказанными.

Н. Карелин.